
Art. 14-802

© 2018-09-13 Biltema Nordic Services AB

GUNGBRÄDA
VIPPEHUSKE
KEINULAUTA

VIPPE

14-802_manual_180806.indd • 2018-09-13, 10.55.39

Biltema, Garnisonsgatan 26, 2nd FL, SE-254 66 Helsingborg. www.biltema.com 



Art. 14-802

2© 2018-09-13 Biltema Nordic Services AB

SE

GUNGBRÄDA

Gungbräda perfekt för lek i egna trädgården. Gungbrädan är 
avsedd för utomhusbruk. 

VARNING

Endast för hemmabruk. Endast avsedd för barn mellan 3 och 
8 år. Gungbrädan får belastas med max 40 kg. Barn under 
3 år får ej använda gungan p.g.a fall- och skaderisk. Ska 
användas under tillsyn av vuxen. Produkten är endast avsedd 
för utomhusbruk i den privata trädgården. Får ej placeras/
installeras på betong, asfalt eller annan hård yta.

 VARNING max. belastning 40 kg per sits. 
 Totalt max. 80 kg.

SÄKERHETSINSTRUKTIONER

• Gungbrädan måste monteras av vuxen.
• Lämna aldrig barn ensamma vid gungbrädan
• Kontrollera bultar och muttrar regelbundet under säsong-

en. Extra viktigt att kontrollera i början av säsongen. 
• Kontrollera så att skydd över vassa kanter är intakta och 

byt om de är skadade eller har fallit bort.
• Smörj in rörliga metalldelar på gungställningen.
• Kontrollera gungmekanismen för eventuella tecken på 

slitage eller skador sam gungsitsarna så att de inte har 
några skador. Byt om skador upptäcks.

• Gungbrädan bör placeras på gräs minst 2 meter från 
byggnader eller andra föremål som staket, garage, häng-
ande grenar, elledningar etc. för att minska olycksrisken 
vid fall.

• Undvik löst hängande kläder och cykelhjälm p.g.a risken 
att fastna under lek.

• Varje sits får belastas med max. 40 kg. Totalt får gungbrä-
dan ej belastas med mer än 80 kg.

• Se till att andra barn än de som sitter på gungbrädan inte 
� nns i närheten av gungbrädan när den används.

• Tillåt inte att stå eller klättra på gungbrädan.

MONTERINGSANVISNING

Innan du börjar

För att underlätta monteringen rekommenderas att två vuxna 
hjälps åt.

Kontrollera att alla detaljer � nns med i förpackningen. Kon-
takta Biltema om något skulle saknas eller vara skadat.

Följande verktyg behövs

10 och 13 mm ringnyckel eller skiftnyckel samt medföljande 
insexnyckel.

OBS! Håll alla små delar borta från barn under monteringsar-
betet. 

OBS! Var försiktig när du monterar gungbrädan så att du inte 
repar färgen. Detta kan innebära att fukt söker sig in i kon-
struktionen och rost uppstår.

UNDERHÅLL

Torka av gungbrädan med en lätt fuktad trasa och förvara 
den gärna torrt då den inte används under längre tid.



Art. 14-802

3 © 2018-09-13 Biltema Nordic Services AB

SE

DELAR

Stång

Stång

Stativdel Gungmekanism Sits

Handtag

13 mm självgängande skruv

M8 bult, 83 mm

M8 bult, 60 mm

M6 bult, 52 mm

M8 bult, 25 mm

Insexnyckel

M6 Bricka

M6 Kulmutter

M8 Bricka

M6 Kulmutter



Art. 14-802

4© 2018-09-13 Biltema Nordic Services AB

NO

VIPPEHUSKE

MONTERINGSANVISNING

Før du begynner

For å gjøre det enklere å montere husken, anbefaler vi at to 
voksne hjelper hverandre.

Kontroller at alle delene er med i esken. Ta kontakt med Bil-
tema hvis noe skulle mangle eller er skadet.

Du trenger følgende verktøy:

10 og 13 mm fastnøkkel eller skiftenøkkel samt medfølgende 
unbrakonøkkel.

OBS! Hold alle små deler utilgjengelig for barn under monte-
ringsarbeidet.

OBS! Vær forsiktig når du monterer huskestativet så du ikke 
riper opp lakken. Det kan føre til fuktighet og dermed rust-
dannelse i konstruksjonen.

VEDLIKEHOLD

Tørk av vippehusken med en lett fuktet klut, og oppbevar den 
gjerne tørt når den ikke skal brukes på en god stund.

Vippehuske perfekt for lek i egen hage. Vippehusken er be-
regnet for utendørs bruk. 

ADVARSEL

Kun for hjemmebruk. Kun for barn mellom 3 og 8 år. Vippe-
husken kan belastes med maks. 40 kg. Barn under 3 år må 
ikke bruke husken pga. fall- og skaderisiko. Må brukes under 
tilsyn av voksen. Produktet er kun beregnet for utendørs bruk 
i privat hage. Må ikke plasseres på betong, asfalt eller andre 
harde underlag.

 ADVARSEL Maks. belastning 40 kg per sete. 
 Totalt maks. 80 kg

SIKKERHETSINSTRUKSJONER

• Vippehusken må monteres av en voksen.
• Vippehusken må ikke brukes av barn under 3 år pga. fall- 

og skaderisiko. 
• La aldri barn bruke vippehusken uten tilsyn.
• Kontroller bolter og mutrer regelmessig i løpet av se-

songen. Det er ekstra viktig å kontrollere dem i starten av 
sesongen. 

• Kontroller at beskyttelser over kvasse kanter er intakte, og 
skift dem ut hvis de er skadet eller har falt av.

• Smør bevegelige metalldeler på huskestativet.
• Kontroller vippemekanismen for eventuelle tegn til slitasje 

eller skader, samt at setene ikke er skadet. Bytt dem ut 
hvis de er skadet.

• Vippehusken bør plasseres på gress, minst 2 meter fra 
bygninger eller andre ting som gjerder, garasje, hengende 
greiner, strømkabler osv. for å redusere risikoen ved fall.

• Unngå løstsittende klær og sykkelhjelm da slike ting kan 
sette seg fast under lek.

• Hvert sete kan belastes med maks. 40 kg. Vippehusken 
må ikke belastes med mer enn 80 kg totalt.

• Sørg for at det ikke er andre barn i nærheten av vippehus-
ken når den er i bruk.

• Tillat ikke at man står eller klatrer på vippehusken.



Art. 14-802

5 © 2018-09-13 Biltema Nordic Services AB

NO

DELER

Stang

Stang

Stativdel Vippemekanisme Sete

Håndtak

13 mm selvgjengende skrue

M8 bolt, 83 mm

M8 bolt, 60 mm

M6 bolt, 52 mm

M8 bolt, 25 mm

Unbrakonøkkel

M6 skive

M6 kulemutter

M8 skive

M6 kulemutter



Art. 14-802

6© 2018-09-13 Biltema Nordic Services AB

FI

KEINULAUTA

ASENNUSOHJE

Ennen kuin aloitat:

Asennus sujuu helpommin, mikäli sen suorittaa kaksi aiku-
ista.

Tarkasta, että pakkaus sisältää kaikki osat. Mikäli jokin osa 
puuttuu tai on vaurioitunut, ota yhteyttä Biltemaan.

Tarvitset seuraavat työkalut:

10 ja 13 mm rengasavaimen tai jakoavaimen sekä tuotteen 
mukana toimitettu kuusiokokoavain.

HUOM! Älä aseta keinun pieniä osia lasten ulottuville asen-
nustyön aikana.

HUOM! Varo asennustyön aikana, ettei keinutelineen 
maalipinta vaurioidu. Vaurio voi johtaa ruostumiseen, kun 
rakenteeseen pääsee kosteutta.

KUNNOSSAPITO

Pyyhi keinulauta kevyesti kostutetulla liinalla; suosittelemme 
laudan siirtämistä kuivaan säilytystilaan pitkien käyttötauko-
jen ajaksi.

Hauska keinulauta omaan pihaan. Keinulauta on tarkoitettu 
ulkokäyttöön. 

VAROITUS

Vain kotikäyttöön. Tarkoitettu vain 3–8-vuotiaille lapsille. 
Keinulaudan enimmäiskuormitus on 40 kg. Alle 3-vuotiaat 
lapset eivät saa käyttää keinua putoamis- ja loukkaantumis-
vaaran vuoksi. Käyttö vain aikuisen valvonnassa. Tuote on 
tarkoitettu vain ulkokäyttöön yksityisillä pihoilla. Ei saa sijoit-
taa/asentaa betonin, asvaltin tai muun kovan pinnan päälle.

 VAROITUS Enimmäiskuormitus 40 kg/istuin. 

 Yhteensä maks. 80 kg

TURVALLISUUSOHJEET

• Keinulaudan saa asentaa vain aikuinen.
• Putoamis- ja loukkaantumisvaaran vuoksi keinulauta ei 

sovellu alle 3-vuotiaille. 
• Lasta ei saa koskaan jättää yksin keinulaudan pariin
• Tarkasta pultit ja mutterit säännöllisesti käyttökauden 

aikana. Tarkastaminen on erityisen tärkeää käyttökauden 
alussa. 

• Tarkasta, että terävien reunojen päällä olevat suojukset 
ovat ehjät; vaihda tai korvaa vaurioituneet/kadonneet 
suojukset.

• Voitele keinutelineen liikkuvat metalliosat.
• Tarkasta keinumekanismi mahdollisten kulumis-/vau-

riomerkkien varalta; tarkasta myös, ettei istumissa ole 
vaurioita. Vaurioitunut osa on vaihdettava.

• Loukkaantumisvaaran vähentämiseksi keinulauta on aina 
sijoitettava nurmikolle vähintään 2 metrin päähän raken-
nuksista ja muista esineistä, kuten aidasta, autotallista, 
matalalla riippuvista oksista, sähköjohdoista yms.

• Väljää vaatetusta ja pyöräilykypärän käyttämistä tulee 
välttää, sillä ne voivat takertua rakenteisiin leikin aikana.

• Kummankin istuimen enimmäiskuormitus on 40 kg. 
Keinulaudan kokonaiskuormitus saa olla enintään 80 kg.

• Varmista, ettei keinulaudan läheisyydessä ole muita lap-
sia, kun keinu on käytössä.

• Älä anna lasten seisoa tai kiipeillä keinulaudan päällä.



Art. 14-802

7 © 2018-09-13 Biltema Nordic Services AB

FI

OSAT

Tanko

Tanko

Telineosa Keinumekanismi Istuin

Kahva

13 mm kierteittävä ruuvi

M8-pultti, 83 mm

M8-pultti, 60 mm

M6-pultti, 52 mm

M8-pultti, 25 mm

Kuusiokoloavain

M6-aluslevy

M6-kuulamutteri

M8-aluslevy

M6-kuulamutteri



Art. 14-802

8© 2018-09-13 Biltema Nordic Services AB

DK

VIPPE

MONTERINGSVEJLEDNING

Før du begynder

Vi anbefaler, at to voksne hjælpes ad for at lette monteringen.

Kontroller, at alle dele er med i emballagen. Kontakt Biltema, 
hvis der mangler noget, eller hvis der er skader.

Der kræves følgende værktøj

10 og 13 mm ringnøgle eller skiftenøgle samt medfølgende 
unbrakonøgle.

OBS! Hold alle smådele borte fra børn under monteringsar-
bejdet.

OBS! Vær forsigtig, når du monterer vippestativet, så du ikke 
ridser malingen. Det kan medføre, at der kommer fugt ind i 
konstruktionen, så der dannes rust.

VEDLIGEHOLDELSE

Tør vippen af med en let fugtig klud, og opbevar den helst 
tørt, når den ikke benyttes i længere tid.

Vippe der er perfekt til leg i egen have. Vippen er beregnet til 
udendørs brug. 

ADVARSEL

Kun til brug i hjemmet. Kun beregnet til børn mellem 3 og 8 
år. Vippen må belastes med maks. 40 kg. Børn under 3 år 
må ikke benytte vippen på grund af risiko for fald og tilska-
dekomst. Skal bruges under opsyn af en voksen. Produktet 
er kun beregnet til udendørs brug i private haver. Må ikke 
placeres/installeres på beton, asfalt eller på andre hårde 
over� ader.

 ADVARSEL Maks. belastning 40 kg pr. sæde. 

 I alt maks. 80 kg

SIKKERHEDSINSTRUKTIONER

• Vippen skal monteres af en voksen.
• Vippen må ikke benyttes af børn under 3 år på grund af 

risiko for fald og tilskadekomst. 
• Efterlad aldrig børn alene ved vippen.
• Kontroller bolte og møtrikker regelmæssigt i løbet af sæ-

sonen. Det er ekstra vigtigt at kontrollere i begyndelsen af 
sæsonen. 

• Kontroller, at afskærmninger over skarpe kanter er intakte, 
og udskift dem, hvis de er beskadigede eller er faldet af.

• Smør bevægelige metaldele på vippestativet.
• Kontroller vippemekanismen for eventuelle tegn på slitage 

eller skader samt vippens sæder for evt. skader. Udskift 
delene, hvis der konstateres skader.

• Vippen bør placeres på græs mindst 2 meter fra bygning-
er eller andre genstande som stakitter, garage, nedhæng-
ende grene, elledninger etc. for at mindske risikoen for 
faldulykker.

• Undgå løsthængende klæder og cykelhjelm p.g.a. risikoen 
for, at de kan gribe fast under legen.

• Hvert sæde må belastes med maks. 40 kg. Vippen må 
ikke belastes med mere end 80 kg i alt.

• Sørg for, at der ikke opholder sig andre børn  i nærheden 
af vippen, når den benyttes, end dem, der sidder på vip-
pen.

• Det er ikke tilladt at stå eller klatre på vippen.



Art. 14-802

9 © 2018-09-13 Biltema Nordic Services AB

DK

DELE

Stang

Stang

Stativdel Vippemekanisme Sæde

Håndtag

13 mm selvskærende skrue

M8 bolt, 83 mm

M8 bolt, 60 mm

M6 bolt, 52 mm

M8 bolt, 25 mm

Unbrakonøgle

M6 skive

M6 kuglemøtrik

M8 skive

M6 kuglemøtrik



Art. 14-802

10© 2018-09-13 Biltema Nordic Services AB

SE



Art. 14-802

11 © 2018-09-13 Biltema Nordic Services AB

SE



Art. 14-802

12© 2018-09-13 Biltema Nordic Services AB

SE


